

# 百年古树有了“身份证”

“编号：0800086；树种：国槐；养护责任单位：中国铁路运城基础维修中心……”1月8日，位于市区凤凰路中国铁路运城基础维修中心院内一棵古槐树，等来了自己的“身份证”。

这棵苍劲挺拔的国槐，胸径达到了3米，高度17米、冠幅有15米。现场，树干挂着的标牌上详细标注了这棵树的编号、保护等级、科属、学名等。在挂牌工作开展之前，附近的村民大都不清楚这棵老树“姓甚名谁”。

这棵古树领到“身份证”的过程中，又经历了哪些？记者了解到，2023年12月13日，盐湖区林业局林政站通过基础勘察发现，“该树树龄长，但多年来没有专业人士养护，生长受到了一定程度的限制”。盐湖区林业局林政站工作人员表示，经过现场勘察，他们基本确定该树树龄超过了100年。根据中心城区古树名木保护的相关规定，该树应当由市城市管理局园林绿化服务中心进行管理和保护。

2023年12月18日，市城市管理局

园林绿化服务中心的工作人员经过现场测量评估，确定了该树树龄在100年以上，将该树纳入城市古树名木信息数据库。“经过勘察，我们还确定了这棵古树患有瘤锈病，开春以后，我们会对瘤锈病进行处理，再补住树干上的洞。”市城市管理局园林绿化服务中心工作人员史海鹏表示，纳入数据库后，他们将根据《山西省城市古树名木和城市大树保护管理办法》，对这棵古树进行保护。

其间，经过对古树长势、空心程度的判断，以及对周边居民的走访，工作人员确定了这棵国槐的树龄——150年。1月8日，市城市管理局园林绿化服务中心的工作人员为这棵古树进行挂牌（右图），这张“身份证”明确了这棵古树的编号、树种和养护责任单位等信息。据了解，为抓好辖区城市规划区范围内古树名木及后备资源的普查、建档、挂牌、保护等工作，市城市管理局园林绿化服务中心将按照全面保护、属地管理、科学养护的方针对古树进行保



护管理。

古树是“活化石”，也是城市发展的历史见证者。它不仅见证着自然环境的变迁，更是不可再生的宝贵资源。此次

挂牌后，这棵“绿色文物”也将得到更好的保护。

记者 刘凯华

## 黄河湿地永济市韩阳段发现国家一级保护鸟类大鸨

运城晚报讯(记者 祁克宁)1月9日，从永济市林业局获悉，近日，该局在黄河湿地永济市韩阳段发现国家一级保护鸟类——大鸨。

据介绍，1月6日，山西省生物多样性保护中心与永济市林业局一行9人对伍姓湖湿地和黄河湿地进行2024年全国越冬水鸟调查。当调查队到达黄河湿地永济市韩阳段时，发现具有鸟类大熊猫之称

的大鸨现身一大片麦田觅食。经过专业人员统计，现场大鸨数量达149只。

大鸨栖息于广阔草原、半荒漠地带及农田草地，通常成群活动，十分善于奔跑，既吃野草，又吃甲虫、蝗虫、毛虫等。

永济市因其特殊的地理位置和气候环境，是我国候鸟迁徙廊道的重要驿站，吸引了大批候鸟前来

栖息驻留。其中，有国家一级保护鸟类大鸨、黑鹳；国家二级保护鸟类大天鹅、灰鹤、白鹭、苍鹭等。这些野生鸟类栖息驻留，为黄河湿地永济段增添了亮丽的风景。

该局相关负责人表示，下一步，将加大候鸟保护力度，加强湿地巡护，广泛宣传，呼吁广大群众关爱野生动物，营造人与自然和谐共生的美丽画卷。

## 盐湖区鸿晋社区举办健康讲座

运城晚报讯(记者 陶登肖)为加强对儿童健康教育的重视，近日，盐湖区东城街道鸿晋社区联合鸿晋社区卫生服务站，在辖区启蒙幼儿园举办了“保卫健康手当其冲”讲座活动。

该社区卫生服务站樊医生结合幼儿的年龄特点，认真细致地带领幼儿园的小朋友练习七步洗手法的每一个步骤，引导小朋友掌握洗手的正确方法。

该社区相关负责人表示，通过此次讲座，不仅教会家长如何在家中教育孩子正确洗手，还帮助孩子们从小养成良好的生活、卫生习惯，有效预防和减少疾病的发生。

## 盐湖区河东东街社区普法讲座入人心

运城晚报讯(记者 王露)1月10日，盐湖区东城街道河东东街社区联合民建同心服务站，在社区活动中心举办普法宣传讲座。

讲座中，律师从业委会的建设、业委会职责和使命、如何做好群众自治等方面展开讲解，并以一个个小故事作为案例，围绕宪法、民法典、刑法等，向社区居民广泛宣传法律知识，引导居民运用法律武器维护自身合法权益。在随后的咨询环节中，居民咨询了业主权益、物业服务等涉及的相关法律问题，律师结合实际进行了解答。

## 农民工工资发放情况公示

我单位承建的黄河禹门口至潼关河段“十三五”治理工程(山西侧)匡河控导下延工程已于2023年12月14日通过合同完工验收。该项目已全额支付农民工工资。根据《黄委关于印发黄河水利工程建设领域农民工工资保证金管理办法的通知》(黄建管[2017]106号)的规定，现对该项目农民工工资发放情况予以公示。如有被拖欠工资的人员，请在公示之日起30日内向我单位项目部反映。

联系人:李峰 联系电话:15929756159

特此公示

陕西黄河工程局有限公司  
禹潼段十三五治理工程  
匡河控导下延工程项目部  
2024年1月12日

## 经济普查 做细做实

▶1月11日，闻喜县社区服务中心东城社区工作人员在辖区一经营店进行经济普查有关数据登记和政策宣讲。

该社区工作人员严格按照第五次全国经济普查的有关规定，佩戴工号牌，手持表格和电子终端设备，向经营户说明来意，发放清查告知书，宣传“第五次全国经济普查”的目的和意义，引导普查对象积极参与普查。同时，对普查对象开展“地毯式”清查，确保普查表格填报准确、普查单位不重不漏。 刘佳 赵萌蕾



## 河津市红十字会开展“红十字博爱送万家”活动 510户困难群众收到慰问品

运城晚报讯(记者 李爽)为帮助河津市的困难群众温暖过冬，连日来，河津市红十字会开展“红十字博爱送万家”活动，筹集价值6万余元的物资，对该市五保户、低保户、残疾人、孤寡困难老人、人体器官和造血干细胞捐献者家庭，以及其他符合救助条件的家庭和人员进行了走访慰问，510户困难群众

收到了慰问品。

此项活动从去年12月底启动，该市红十字会工作人员根据前期各单位申报的资料进行统计，510户家庭符合条件。活动中，他们第一时间与乡镇负责人、网格员等进行对接，逐一走访慰问对象家，了解他们的生活状况和身体情况，并送上了米、

面、油等生活用品，勉励他们以积极的心态面对困难，开创新生活。

“红十字博爱送万家”活动是全国红十字会系统在每年元旦、春节期间，集中对困难群众进行走访慰问的活动，旨在帮扶弱势群体，弘扬红十字精神，是红十字会的品牌救助项目。